Итоговый контроль по курсу географии 10 класса.
1. Выделите ответ, в котором верно указаны три крупнейшие по численности населения страны мира:
а) Россия, Китай, США     					б)  Индия, Россия, ФРГ	
в)  Китай, Индия, США					г)  Китай, Бразилия, Канада
2. Какое примерно количество стран в современном мире?
А) 100				б) 230				в) 152				г) 270
3. Какая из стран не входит в «большую восьмерку»?
а) США 			б) Бразилия 			в)  Канада 			г) Италия
4. Укажите государство республику:
 а) Япония			б) Дания			в) Германия			г) Испания.
5. Какая из перечисленных стран не является страной «переселенческого капитализма»:
а) Австралия 			б) Израиль 			в) ЮАР			г) Аргентина
6. Новыми индустриальными странами являются:
а) Китай, Монголия, Таиланд 					б) Республика Корея, Сингапур, Тайвань
в) Мексика, ЮАР, Индия					г) Египет, Бруней, Вьетнам.
7. Страна, имеющая только морские границы:
а) Афганистан 			б) Куба				в) Турция 			г) Италия
8. Федеративным государством не является:
а) США			б) Россия			в) Индия 			г) Япония
9. Наибольшую протяженность с севера на юг имеет:
а) Перу				б) Чили			в) Венесуэла			г) Боливия    
10. Назовите столицу Канады:
а) Монреаль			б) Оттава 			в) Торонто			г) Виннипег
11. Главной «горячей точкой» мира является:
а) Европа 			б) Южная Америка 		в) Ближний Восток 		г) Австралия
12. Какая из стран выделяется по добыче железной руды:  
а) Бразилия 			б) Великобритания 		в) Германия			г) Япония
13. Какая из стран относится к крупнейшим экспортерам зерна?
а) Австрия 			б) Монголия 			в) Канада 			г) все три страны
14. Какой регион занимает первое место по развитию туризма?
а) Западная Европа 		б) Северная Америка 		в) Австралия 			г) Латинская Америка
15. Какая из перечисленных стран «лишняя» в списке членов ОПЕК:
а) Алжир 			б) Саудовская Аравия 		в) Куба 			г) Венесуэла
16. Нефтеэкспортирующие  страны расположены в районе:
а) Персидского залива		б) Аравийского моря		в) Балтийского моря		г) Бенгальского залива
17.  Установите соответствие между страной и её столицей:
1. Мексика					А) София
2. Египет					Б) Рим
3. Италия					В) Мехико
4. Болгария					Г) Каир
18.  Соотношение между величиной запасов и размерами использования природных ресурсов называется______________________________________________________________________________________
19. Показатель, характеризующий стоимость всей продукции,  выпущенной на территории данной страны за год (в долларах США) называется _______________________________________________________________
20. Период времени, в течении которого происходит качественный скачок в развитии науки и техники, коренным образом преобразующий производительные силы общества это _____________________________
21. Совокупность национальных хозяйств всех стран  мира, связанных между собой всемирными экономическими отношениями называется _________________________________________________________

Ключ к контрольно-измерительным материалам.

	№ задания
	Ответы
	Количество баллов

	1
	В
	1

	2
	Б
	1

	3
	Б
	1

	4
	В
	1

	5
	Г
	1

	6
	Б
	1

	7
	Б
	1

	8
	Г
	1

	9
	Б
	1

	10
	Б
	1

	11
	В
	1

	12
	А
	1

	13
	В
	1

	14
	А
	1

	15
	В
	1

	16
	А
	1

	17
	1 - В
2 - Г
3 - Б
4 - А
	1

	18
	Ресурсообеспеченность
	2

	19
	ВВП
	2

	20
	НТР
	2

	21
	Мировое хозяйство
	2

	Максимальный балл:
	25



Критерии оценивания итогового теста.

	Оценка
	Кол-во баллов

	«5»
	21-25

	«4»
	17-20

	«3»
	13-16

	«2»
	0-12





Итоговый контроль по курсу географии 11 класса.
1. Город Арлит имеет географические координаты 18. 44′ с.ш. 7. 23′ в.д. Определите, на территории какого государства находится этот город.
___________________________________________________________________
2. Расположите приведённые ниже города в порядке повышения средней многолетней температуры воздуха самого холодного месяца, начиная с города с самой низкой температурой воздуха.
1) Ростов-на-Дону		2) Пермь			3) Якутск
___________________________________________________________________
3. Расположите перечисленные параллели в порядке увеличения продолжительности дня 1 июня, начиная с параллели с наименьшей продолжительностью дня.
1) 40. с.ш.			2) 10. ю.ш.			3) 30. ю.ш.
___________________________________________________________________
4. Расположите перечисленные страны в порядке возрастания в них показателя рождаемости населения (на 1 тыс. жителей), начиная со страны с наименьшим значением этого показателя.
1) Германия			2) Австралия			3) Бразилия
___________________________________________________________________
5. Какие три из обозначенных на карте России территории имеют наибольшую среднюю плотность населения? 
[image: ][image: ]

1) 1		2) 2		3) 3		4) 4		5) 5		6) 6
6. Установите соответствие между страной и диаграммой, отражающей распределение её экономически активного населения по секторам экономики: к каждой позиции, данной в первом столбце, подберите соответствующую позицию из второго столбца.[image: ]
	СТРАНА
	РАСПРЕДЕЛЕНИЕ ЭКОНОМИЧЕСКИ АКТИВНОГО НАСЕЛЕНИЯ

	А) Дания
	


	Б) Афганистан
	

	В) Парагвай
	



___________________________________________________________________
7. Какие из утверждений об Индии верны? 
1) Индия является второй по численности населения страной в мире.
2) Индия по форме правления является монархией.
3) Индия обладает значительными запасами каменного угля и железных руд.
4) В общей численности населения Индии преобладает городское население.
8.  Какие три из перечисленных городов России имеют наибольшую численность населения? 
1) Новосибирск		2) Томск			3) Петрозаводск
4) Ставрополь			5) Уфа				6) Ростов-на-Дону
9. В каких трёх из перечисленных регионов России ведётся добыча природного газа? 
1) Республика Карелия	2) Астраханская область	3) ЯНАО
4) Мурманская область	5) Смоленская область	6) ХМАО

10. В каких из высказываний содержится информация о миграциях населения?
1) Образование на территории бывшей Британской Индии двух независимых государств привело к переселению в общей сложности 18 млн человек.
2) В настоящее время большинство населения мира проживает в развивающихся странах, причём его доля в мировом населении постоянно растёт.
3) С начала XXI в. число прибывающих на постоянное жительство в Россию ежегодно превышает число выбывающих.
4) В Канаде 2/3 населения концентрируется в 150-километровой зоне, протянувшейся вдоль границы с США.
11. С помощью карты сравните значения средних многолетних максимумов температуры воздуха в точках, обозначенных на карте цифрами 1, 2 и 3. Расположите точки в порядке повышения этих значений.
Средние многолетние максимумы температуры воздуха (в °С)
[image: ][image: ][image: ]
___________________________________________________________________
12. Установите соответствие между субъектом РФ и его административным центром: к каждому элементу первого столбца подберите соответствующий элемент из второго столбца.
  СУБЪЕКТ РФ 		АДМИНИСТРАТИВНЫЙ ЦЕНТР
А) Ненецкий автономный округ		1) Йошкар-Ола
Б) Республика Бурятия			2) Улан-Удэ
В) Удмуртская Республика			3) Нарьян-Мар
4) Ижевск
13. В каких трёх из перечисленных стран основная часть электроэнергии производится на ТЭС? 
1) Кувейт			2) Россия			3) Бразилия
4) Норвегия			5) Саудовская Аравия		6) Франция
14. В соответствии с Законом о возврате к «зимнему» времени с 26 октября 2014 г. на территории страны установлено 11 часовых зон (см. карту). Исходным при исчислении местного времени часовых зон служит московское время – время II часовой зоны.
[image: ][image: ]
Самолёт вылетел из Сургута (IV часовая зона) в Ростов-на-Дону (II часовая зона) в 5 часов по местному времени Сургута. Расчётное время полёта составляет 4 часа. Сколько времени будет в Ростове-на-Дону, когда самолёт приземлится?
___________________________________________________________________
15. Используя данные таблицы, сравните обеспеченность стран нефтью. Расположите страны в порядке возрастания в них показателя ресурсообеспеченности, начиная со страны с наименьшим значением этого показателя.
	Страна
	Разведанные запасы нефти, млрд т
	Добыча нефти, млн т в год

	1) Норвегия
	1,1
	128

	2) Нигерия
	4,9
	120

	3) Россия
	11,0
	480



___________________________________________________________________

16. Расположите перечисленные периоды геологической истории Земли в хронологическом порядке, начиная с самого раннего. 
1) меловой		2) четвертичный		3) силурийский
___________________________________________________________________
17. Определите страну по её краткому описанию.
Эта страна полностью расположена в Западном полушарии и имеет выход к трём океанам. На материке, где расположена страна, она является первой по площади территории и третьей по численности населения. В стране хорошо развиты отрасли как добывающей, так и обрабатывающей промышленности. В международном географическом разделении труда она является поставщиком продукции горнодобывающей промышленности, машиностроения, металлургии, топливной, химической и лесной промышленности, а также сельского хозяйства.
___________________________________________________________________
18. Определите регион России по его краткому описанию.
Эта область расположена в Европейской части России. Она имеет выход к Государственной границе РФ. Одна из основных отраслей промышленности – добыча железных руд и производство железорудных окатышей. Машиностроение специализируется на производстве кузнечно-прессового оборудования, электротехнических изделий, оборудования для животноводства и кормопроизводства. Электроэнергией область обеспечивает расположенная на её территории крупная АЭС. В пищевой промышленности используется местное сельскохозяйственное сырьё: на чернозёмных почвах выращивают зерновые культуры, картофель, сахарную свёклу, подсолнечник.
___________________________________________________________________


Ключ к контрольно-измерительным материалам.

	№ задания
	Ответы
	Количество баллов

	1
	Нигер
	1

	2
	321
	1

	3
	321
	1

	4
	123
	1

	5
	234
	2

	6
	321
	1

	7
	13
	1

	8
	156
	2

	9
	236
	2

	10
	13
	1

	11
	132
	1

	12
	324
	2

	13
	125
	2

	14
	7
	1

	15
	132
	1

	16
	312
	1

	17
	Канада
	1

	18
	Курская область
	1

	Максимальный балл:
	23



Критерии оценивания итогового теста.

	Отметка по 5-ти балльной шкале
	«2»
	«3»
	«4»
	«5»

	Общий балл
	0-6
	7-12
	13-18
	19-23



Правильное выполнение заданий 1-4, 6, 7, 10-11, 14-18 оценивается 1 баллом. Балл начисляется в случае полного соответствия ответа учащегося с правильным. 
Правильное выполнение заданий 5, 8, 9, 12, 13 оценивается 2 баллами. 
Эти задания оцениваются следующим образом: 
· полное правильное выполнение задания – 2 балла; 
· выполнение задания с одной ошибкой (одной неверно указанной, в том числе лишней, цифрой наряду со всеми верными цифрами) ИЛИ неполное выполнение задания (отсутствие одной необходимой цифры) – 1 балл; 
· неверное выполнение задания (при указании двух или более ошибочных цифр) – 0 баллов.
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